

本刊送健康

放松精神减轻压力



治胃病不能间断



控制体重
防“颤”于未然



殷艳丽今年47岁，在某健身会所工作，很注意锻炼身体。多年前患过巧克力卵巢囊肿和宫颈息肉，经腹腔镜手术将囊肿剥离和宫颈息肉切除。但最近巧克力囊肿和宫颈息肉复发了，有时会感觉肚子有点疼。她有时会觉得有些心慌，但很快不适感就会消失，心电图检查结果未显示异常。

健康处方

市妇女儿童医疗保健中心妇产科副主任医师 李琨：巧克力囊肿治疗后易复发的原因：一是新生长出的子宫内膜异位症；二是可能在手术时没有发现的非典型的子宫内膜异位症。

宫颈息肉是慢性宫颈炎的一种，是可以预防的。平时除做好经期、产后或流产后的保健外，日常生活要注意外阴卫生，防止阴道炎症和宫颈糜烂。此外，要勤穿被褥，宜穿棉织品内裤并勤洗勤换，还有定期妇科检查也是十分必要的。

市中心医院内科系主任 王晓阳：心律失常是一种常见的病症，是指心跳的节律、起源部位、传导速度或激动次序的异常。患者要先寻找其原因，是否最近过度劳累、精神压力过大、连续熬夜等，这些原因都会引起良性心律失常。良性的心律失常患者不必过于恐慌，注意休息、改变生活方式、放松精神等，过一段时间，心律即可恢复正常。如果是器质性病变引起的心律失常，患者不要掉以轻心，最好能到医院确诊，然后进行针对性治疗。 （记者 朱娜）

饮食润肠道
运动促消化

张健明73岁，身体还算健康，只是近两年便秘和高血压缠上了他。吃了很多药便秘也没见好，而且近来情况越发严重了，有时甚至1周才排便1次，排便一次需要半小时左右，这让他很是痛苦。此外，为了摆脱贫高血压的困扰，张健明还戒掉了油和肉，但血压还是不稳定，弄得他每天都很紧张。

健康处方

河南科技大学第一附属医院教授 李正斌：习惯性便秘是老年人常见病。主要是由于老年人肠道蠕动能力减弱，神经反应能力减退。这与老年人喜欢吃软食、喝奶制品的饮食习惯也有着密切的关系，这些食物粗纤维含量少。因此张先生还需在日常饮食中多摄入一些含粗纤维的食物，注意粗细粮、主副食的搭配，适当喝些淡盐水、绿茶、蜂蜜水，以帮助消化，加强肠胃功能。此外，应注意多活动，不要长时间坐着，要多散步。有便就排，不要错过便意，情况严重时可以服用一些润肠通便的中草药或中药膳食。

对高血压不必过于紧张，饮食上要注意，但长期吃素食会导致各种营养成分的缺乏，影响体力和智力活动，使机体代谢能力变差。

要尽量放松心情，保持乐观心态。随时监测血压变化，坚持服用降压药。避免高强度的体力和智力活动，特别是既有便秘又有高血压的患者，在解手时一定要慢起慢坐。

（见习记者 马文双）

放松精神减轻压力

治胃病不能间断

控制体重
防“颤”于未然

改变不良生活方式
远离“三高”

多回家吃饭

郭增运今年47岁，身高172cm，体重75kg。

“血脂高、胆固醇高是我最大的心病。”郭先生最近的体检结果让他有些担心。因此，现在最想的就是把这“两高”降下来。

郭先生因为忙于生意，休闲的时间并不多，而且爱好广泛，绘画、钓鱼，就更没有时间进行体育锻炼了。

郭先生喜欢吃肉，可以说是每顿饭无肉不欢，不喝酒，但抽烟。

郭先生喜欢吃肉，则容易改变体内的碱性环境，从而产生亚健康等状态，比如四肢无力、全身酸痛、精神不振等。过量吃肉，还会引起高血压、中风、心脏病等疾病。郭先生在新的一年中一定要注意均衡饮食，主副食和水果蔬菜一定要搭配食用。必要的体育锻炼一定要坚持，可以从简单的快步行走开始。可以根据自己的健康情况、体力和习惯自行掌握强度，循序渐进。

（记者 崔宏远）

郭增运今年47岁，身高172cm，体重75kg。